

2024·10  
27  
星期日  
甲辰年九月廿五  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第27046期  
今日8版

## 习近平向莫桑比克当选总统查波致贺电

新华社北京10月26日电 10月26日,国家主席习近平致电丹尼尔·弗朗西斯科·查波,祝贺他当选莫桑比克共和国总统。

习近平指出,中国同莫桑比克传统

友好。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中莫关系发展,愿同查波当选总

统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,弘扬传统友好,深化互利合作,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展,更好造福两国人民。

## “时代的风浪越大,我们越要勇立潮头”

——习近平主席赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤纪实

见第二版

# 习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,扎实履职尽责,各项工作取得新进展,有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调,中国式现代化,民生为大。新时代新征程,各级党委和政府要坚持以人民为中心,加强对民政工作的领导,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导,加强党的建设,深化改革创新,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体

系、社会参与体系,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,为我们新时代新征程推动民政

事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

李强指出,民政事业闪耀着人性的光辉、彰显着社会的良心,坚守着道德的底线、体现着文明的传承,是全社会共同的事业。推进中国式现代化伟大实践,需要通过不断提高民政工作水平,把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展好,形成实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调,要以深厚的为民情怀做民政工作,切实把好事办到群众心坎上。政策制定上,从群众多元需求出发,增强政策针对性和有效性。政策执行

上,做到政策刚性与工作柔性有机结合。

政策反馈上,健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作,善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作,主动沉到基层一线,把工作抓具体抓深入,增强见事于细、见事于早的洞察力,确保各项目任务落到实处,善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作,深入贯彻落实党的二十届三中全会部署,系统谋划实施民政改革,既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事,也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系,不断开创民政事业发展新局面。

下转第二版

# 尽享户外精彩 尽放创新活力 2024中国户外运动产业大会在大理开幕

王宁高志丹出席开幕式 王予波关志鸥等致辞

本报讯(记者 杨猛 张寅 左超 姜莹)10月26日晚,2024中国户外运动产业大会在大理开幕。

省委书记王宁,国家体育总局局长、中华全国体育总会主席高志丹出席开幕式。省委副书记、省长王予波,国家林业和草原局局长关志鸥,国家体育总局副局长、中华全国体育总会副主席周进强致辞。

王宁、高志丹、王予波、关志鸥共同为大会启幕。

王予波代表省委、省政府欢迎各界嘉宾。他说,云南深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和考察云南重要讲话精神,推动户外运动与文化旅游等深度融合,聚力打造“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”。我们将持续推进户外运动产品提质增效,进一步丰富产品多样性,进一步扩大品牌知名度,进一步增强企业获得感,进一步提升产业带动力,将其打造成高原特色体育强省的名片和样板,为体育强国建设贡献云南力量。

关志鸥表示,国家林草局与体育总局通力合作,全力培育以户外运动、休闲体验、科普教育等为主题的新业态、新产品,为广大户外运动爱好者提供了立体、丰富、独特的自然体验。下一步,将推动林草和体育深度融合,为群众提供更多优质生态产品,提供更广阔健身运动自然场景和生态空间,为建设美丽中国、健康中国和体育强国作出新贡献。

周进强表示,户外运动产业是充满活力和潜力的绿色产业、朝阳产业。中国户外运动产业大会自去年举办以来,受到了社会广泛关注,在凝聚社会共识、提振市场信心、稳定发展预期等方面发挥了积极作用。希望云南充分发挥资源优势、区位优势、融合优势,将特色户外运



10月26日晚,2024中国户外运动产业大会在大理开幕。图为王宁、高志丹、王予波、关志鸥共同为大会启幕。

本报记者 周灿 黄兴能 陈飞 摄

动品牌擦亮唱响,为户外运动产业发展注入新的活力。

开幕式上,发布了《中国户外运动产业发展报告(2023—2024)》、《关于打造云南“大香格里拉”户外运动发展集聚区、体验区的意见》,推介了2024户外运动消费场景、目的地、精品赛事案例,举

行了“户外运动 活力山水”专项基金成立仪式,邀请奥运冠军代表黄雨婷、常昊、刘浩、汪顺互动分享。

本届大会主题是“尽享户外精彩 尽放创新活力”,由中华全国体育总会主办,中体产业集团、云南省体育局和大理、丽江、怒江、迪庆共同承办。期间将举

办户外运动主题活动、体验表演、资源推介、赛事活动4大板块系列活动。

云南省邱江、王显刚、杨洋、杨宁、王学勤出席开幕式。国家有关部委、各省市区嘉宾;国内外行业协会、体育企业嘉宾,体育名人、户外达人;省级有关部门单位、州市负责同志等参加。

弥勒市科学谋划推动低空经济高质量发展——

## 锚定蓝天赛道 布局“天空之城”

本报记者 饶勇

的云南省政府工作报告也提出,要布局发展低空经济等未来产业,形成新质生产力。

低空经济是指以低空空域为依托,以通用航空产业为主导,以有人驾驶、无人驾驶航空器的各类低空飞行活动为牵引,涉及装备制造、低空飞行、航空旅游、支线客运、通航服务、科研教育、应急救援等众多行业的经济概念,是辐射带动效应强、产业链较长的综合经济形态。

对照这一概念,作为云南第一批建成通用机场及配套基础设施的弥勒市,无疑具备了产业先发优势和产业承载能力,同时也是全省乃至全国少有的具备通航飞机、无人机整机研发制造能力(企业)的地区。

程翔驾驶的DL-2L云雁飞机是由弥勒浩翔科技有限公司自主研发设计的轻型载人飞机,售价130万元,使用95号以上汽油,可续航1200公里。

下转第二版

本报讯(记者 张潇予 左超 岳晓琼)10月21日至25日,全国政协副主席梁振英率港区全国政协委员及党外委员在滇就“深化滇港合作,共建‘一带一路’”开展视察。

省委书记王宁与视察组进行工作交流,省长王予波出席视察情况反馈会并讲话,省政协主席刘晓凯主持座谈会。全国政协港澳台侨委员会驻会副主任王伟参加视察。

视察组一行深入保山市、昆明市部分园区、企业、基地,实地视察了云咖、云菜、云花、云药、高纯晶硅等产业发展情况,认真调研中医药、高原特色农业、新能源产业等领域滇港合作潜力,提出意见建议,并前往和顺古镇、滇西抗战纪念馆参观,开展爱国主义教育。

梁振英指出,本次视察活动是全国政协贯彻落实中共二十届三中全会精神、完善推进高质量共建“一带一路”机制的一项具体举措,也是进一步凝聚深化滇港合作共识、推进滇港合作不断升级的务实举措。希望各位港区全国政协委员积极发挥自身优势,为深化滇港合作交流建言献策、牵线搭桥,携手助力云南高质量发展、助推滇港更好融入国家发展大局。

梁振英强调,滇港双方要以中共二十届三中全会精神为指引,深刻认识高质量共建“一带一路”的重要意义,发挥双方独特优势,促进互联互通、增进民心相通,推动形成经贸、文化、教育、旅游等多元互动的开放格局。要以深入推进滇港合作为契机,充分发挥香港所长、精准对接云南所需,促进滇港两地优势互补、产业互促、开放互济,以两地高质量发展助力国家高水平对外开放。香港要继续巩固提升国际金融中心、贸易中心、航运中心地位,在深化滇港合作中发挥新作用、培育新优势、搭建新平台、实现新发展。

王宁感谢全国政协长期以来对云南发展的关心支持。他表示,云南深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察云南重要讲话重要指示精神,积极服务和融入高质量共建“一带一路”,深入推进面向南亚东南亚辐射中心建设。希望全国政协一如既往关心帮助云南开放发展,支持滇港优势互补、深化合作。欢迎香港企业家常来体验“有一种叫云南的生活”,旅游居住、投资兴业,在资源转化、园区建设、外资外贸、科技创新等领域合作共赢,共同服务国家发展战略。

我省邱江、王显刚、和良辉、王学勤、张荣明参加有关活动。

梁振英率港区全国政协委员及党外委员在滇开展视察  
王宁王予波与视察组交流座谈  
刘晓凯主持座谈会 王伟参加视察  
【一带一路】

## 严格监管执法 建设美丽云南

2024年全省查处环境违法案件1091起,罚款1.49亿元

本报讯(记者 王丹)10月25日,记者从省生态环境厅举办的2024年云南省生态环境执法工作情况新闻发布会上获悉,今年以来,全省生态环境执法工作坚持严格监管执法,主动服务经济社会发展,助力深入打好污染防治攻坚战,全面推进美丽中国建设云南实践。截至目前,共查处环境违法案件1091起,罚款1.49亿元。其中,查封扣押9起、责令企业限产停产2起、适用行政拘留移送公安机关40起、移送涉嫌环境污染犯罪案件22起。

聚焦中心工作,依法打击环境违法行为。全省加强行刑衔接,深入开展打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为。截至目前,共查处“两打”环境违法案件65件,涉嫌违法犯罪移送公安立案22件;其中涉危险废物环境违法案件45件,污染源自动监测数据弄虚作假环境违法案件20件。省生态环境厅联合法院、检察院、公安机关深入开展打击第三方法律服务机构弄虚作假违法犯罪活动,共检查第三方环保服务机构465家,涉嫌环境违法立案查处41家,涉嫌环境污染犯罪案件8家,处罚331.82万元。抽调州(市)和直属单位的执法人员、技术骨干组成联合检查组,开展昆明螳螂川流域、红河哈尼族彝族自治州倘甸双河流域、洱海流域联合执法检查行动,共出动执法人员400余人次,移送涉嫌环境污染犯罪案件22起。

聚焦中心工作,依法打击环境违法行为。全省加强行刑衔接,深入开展打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为。截至目前,共查处“两打”环境违法案件65件,涉嫌违法犯罪移送公安立案22件;其中涉危险废物环境违法案件45件,污染源自动监测数据弄虚作假环境违法案件20件。省生态环境厅联合法院、检察院、公安机关深入开展打击第三方法律服务机构弄虚作假违法犯罪活动,共检查第三方环保服务机构465家,涉嫌环境违法立案查处41家,处罚金额106.6万元。

下转第四版

### 为您导读

我省户外运动产业驶入发展快车道——

### 运动天堂魅力无限

见第三版

·民族团结进步模范·

维西县塔城镇党委——

### 团结凝聚力量 同心绘就新景

西盟县刀乡南亢村党总支书记、村委会主任娜祜——

### 带领乡亲破解“致富密码”

见第三版

观云南  
知天下



扫描二维码